
7.​ ​Равнодействующая​ ​сил.​ ​Законы​ ​Ньютона. 
 
Взаимодействие​ ​​-​ ​​действие​ ​одного​ ​тела​ ​на​ ​другое. 
Сила​​ ​​ ​-​ ​мера​ ​взаимодействия. 
Равнодействующая​ ​(результирующая)​ ​сил​​ ​-​ ​​векторная​ ​(геометрическая) 
сумма​ ​всех​ ​сил​ ​приложенных​ ​к​ ​телу. 

 
Инерция​​ ​-​ ​свойство​ ​тел​ ​сохранять​ ​свою​ ​скорость​ ​постоянной. 
Инертность​​ ​-​ ​свойство​ ​тела,​ ​состоящее​ ​в​ ​том,​ ​что​ ​для​ ​изменения​ ​скорости 
необходимо​ ​определенное​ ​время. 
Масса​​ ​-​ ​мера​ ​инертности. 
Инерциальная​ ​система​ ​отсчета​​ ​-​ ​система​ ​отсчета,​ ​в​ ​которой​ ​тело,​ ​не 
взаимодействующее​ ​с​ ​другими​ ​телами,​ ​сохраняет​ ​состояние​ ​покоя​ ​или 
равномерного​ ​прямолинейного​ ​движения. 
Первый​ ​закон​ ​Ньютона​:​ ​​существуют​ ​такие​ ​системы​ ​отсчета,​ ​называемые 
инерциальными,​ ​относительно​ ​которых​ ​тело​ ​движется​ ​прямолинейно​ ​и 
равномерно,​ ​если​ ​на​ ​него​ ​не​ ​действуют​ ​другие​ ​тела​ ​или​ ​действие​ ​этих​ ​тел 
скомпенсировано. 
Второй​ ​закон​ ​Ньютона​:​ ​ускорение​ ​тела​ ​прямо​ ​пропорционально 
равнодействующей​ ​всех​ ​сил,​ ​приложенных​ ​к​ ​телу,​ ​и​ ​обратно 
пропорционально​ ​его​ ​массе. 

 
Для​ ​решения​ ​задач​ ​обычно​ ​удобнее​ ​использовать​ ​другую​ ​формулировку. 
Второй​ ​закон​ ​Ньютона​:​ ​равнодействующая​ ​сил​ ​приложенных​ ​к​ ​телу​ ​равна 
произведению​ ​массы​ ​тела​ ​на​ ​ускорение.  

 
Третий​ ​закон​ ​Ньютона:​​ ​силы,​ ​с​ ​которыми​ ​два​ ​тела​ ​действуют​ ​друг​ ​на 
друга,​ ​равны​ ​по​ ​модулю,​ ​противоположны​ ​по​ ​направлению​ ​и​ ​действуют 
вдоль​ ​прямой,​ ​соединяющей​ ​эти​ ​тела. 
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7.9. Каков​ ​угол​ ​между​ ​вектором​ ​результирующей​ ​двух​ ​одинаковых​ ​по​ ​модулю 
сил​ ​и​ ​осью​ ​​0X​,​ ​если​ ​одна​ ​из​ ​сил​ ​сонаправлена​ ​с​ ​этой​ ​осью,​ ​а​ ​вторая 
образует​ ​с​ ​осью​ ​​0X​​ ​угол​ ​α? 
1)​ ​​ ​α/2 2)​ ​α 3)​ ​​ ​2α​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​​ ​arctg(cos​ ​α)  

1 



7.10. Сила​ ​равна​ ​по​ ​модулю​ ​10​ ​Н​ ​и​ ​направлена​ ​под​ ​углом​ ​30°​ ​к​ ​оси​ ​​0Х 
декартовой​ ​системы​ ​координат.​ ​Если​ ​ее​ ​представить​ ​в​ ​виде​ ​двух 
составляющих​ ​​ ​и​ ​,​ ​направленных​ ​вдоль​ ​осей​ ​​0X​​ ​и​ ​​0Y​​ ​соответственно,​ ​то 
модули​ ​сил​ ​​F​1​​ ​и​ ​​F​2​​ ​будут​ ​равны​ ​соответственно... 
1)​ ​​ ​10​ ​Н​ ​​ ​и​ ​10​ ​Н​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​​ ​5​ ​Н​ ​и​ ​5​ ​Н 3)​ ​​ ​​ ​​ ​5​ ​Н​ ​и​ ​8,7​ ​Н 4)​ ​​ ​8,7​ ​Н​ ​и​ ​5​ ​Н  
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Автомобиль​ ​массой​ ​3​ ​т​ ​движется​ ​по​ ​горизонтальной​ ​поверхности​ ​с 
ускорением​ ​1,5​ ​м/с​2​.​ ​Чему​ ​равна​ ​сила​ ​трения,​ ​если​ ​сила​ ​тяги​ ​равна​ ​6​ ​кН? 
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7.44. Две​ ​силы​ ​30​ ​мН​ ​и​ ​50​ ​мН​ ​приложены​ ​к​ ​материальной​ ​точке​ ​массой​ ​0,1​ ​кг. 
Угол​ ​между​ ​векторами​ ​сил​ ​равен​ ​60º.​ ​Определите​ ​модуль​ ​ускорения 
материальной​ ​точки.  
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7.45. Тело массой m​=2 кг движется по плоскости таким образом, что          
зависимость​ ​его​ ​координат​ ​от​ ​времени​ ​имеет​ ​вид​ ​х(t)​ ​=​ ​4t​2​​ ​+5t​ ​-2,  
у(t) = 3t​2​+4t+14 (в системе СИ). При этом модуль равнодействующей          
приложенных​ ​к​ ​телу​ ​сил​ ​равен 
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Д 

Тело массой m​=3 кг движется по плоскости таким образом, что          
зависимость​ ​его​ ​координат​ ​от​ ​времени​ ​имеет​ ​вид​ ​х(t)​ ​=​ ​1,5t​2​​ ​-3t,  
у(t) = -2t​2​+5t+7 (в системе СИ). При этом модуль равнодействующей          
приложенных​ ​к​ ​телу​ ​сил​ ​равен 
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